
PÁD TOTALITNÍHO REŽIMU V EVROPĚ  

Pokuste se popsat fotografie níže – kdo nebo co je na nich zachyceno a jak to souvisí s pádem totalitního režimu v Evropě v roce 
1989. Informace můžete dohledat na internetu. 

ROK REVOLUCE
Lekce 8 – Disident prezidentem  
Pracovní list
www.rokrevoluce.cz



VÁCLAV HAVEL 

Youtuberka v roli scénáristy v lekci mapuje životní dráhu Václava Havla. Podívejte se na fotografie,  
zkuste je seřadit dle chronologie a okomentovat. 



DEMOKRACIE – RECEPT  

Na narozeninový dort dokreslete libovolné množství svíček a ke každé z nich napište jedno slovo nebo sousloví, které vyjadřuje to, 
co je pro Vás osobně na demokracii nejdůležitější. 

# VÝZVY A PROBLÉMY 

Vymyslete ve skupině alespoň 5 hashtagů, kterými pojmenujete jakékoli problémy současnosti, které Vám  
osobně přijdou nejdůležitější, nebo se Vás nejvíce dotýkají. Může jít o celonárodní či globální problémy,  
ale i ty, které se týkají například Vašeho města. 
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CITÁT

Dokážete vysvětlit následující citát Václava Havla?

„Přirozenou nevýhodou demokracie je,  
že těm, kdo to s ní myslí poctivě,  
nesmírně svazuje ruce, zatímco těm,  
kteří ji neberou vážně, umožňuje téměř 
vše.“

DEMOKRACIE ZA NAŠIMI HRANICEMI 
Pokuste se ve skupině najít alespoň jeden příklad země, kde lidé dodnes bojují za demokracii a svobodu. Najděte na internetu o 
této zemi alespoň jeden článek a přečtěte si ho. 

NOVOROČNÍ PROJEV VÁCLAVA HAVLA 
Přečtěte si závěr z novoročního projevu Václava Havla, který pronesl 1. ledna 1990. Jak byste zhodnotili Havlovo přání z dnešní 
perspektivy? Splnily se všechny jeho představy? Diskutujte ve skupině. 

„Možná se ptáte, o jaké republice sním. 
Odpovím vám: o republice samostatné, 
svobodné, demokratické, o republice 
hospodářsky prosperující a zároveň 
sociálně spravedlivé, zkrátka o republice 
lidské, která slouží člověku, a proto má 
naději, že i člověk poslouží jí. O republice 
všestranně vzdělaných lidí, protože bez 
nich nelze řešit žádný z našich problémů. 
Lidských, ekonomických, ekologických, 
sociálních i politických.“

KVH01
Poznámky k textu
prosím trochu zmenšit velikost písma

KVH01
Poznámky k textu
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